


RL | R+ R~

fres Ouvert fres S‘W-amb ‘ nm» formi

J:% atcd 7\&24/797_&! .
S\orzf (L&SS a/ﬁ}{u:/e«:s cwzs C‘o??/ll?ué

. ares a/e, ]O?JDH/\/



Soux Aoud ou't: te adbe _a, b J,a.tﬂ_amga_.. :
@ = @ +b-a
ed e WO&R,-GM M'W_mfmbﬁ.

- Gopalegiue Ry T aot Lomogiue w
t xa x 0 pends aoud Homeomopdet 4
- -é _AJC i #R

RTu % et

~

N A e
o~ ' . s U,T,wn |
+ - le R

Bijection d’une Application

Voici Iapplication f : [a/b] -+ R

-

fest une partie de {gh] xR
fest un ensembie

fdéfinit Papplication @: [ab}—-) !
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O:fae;, Fix  (xse)
® est une bijection [ab]  f
P est LA BIJECTION de ’APPLICATION f

Pius généralement,
toute application f:E — F,
définit la bijection ¢ : E = /1 x— (x, f(x)),
appziée BIJECTION de "APPLICATION /.

1l sera commode d’encore utiliser le SCHEMA

F
E
f:eE-F
TE = fxe (X f(X)
 THEOREME - "
Si ¢ est la bijection de I"application f: E, T - F, U

d'espaces topologiques,

Alors f continue <« ¢ continue < @ homéo
f continue = f homéomorphe a E, T ,




Démonstration

Etablissons d’abord que

pour toute f : E, T - F, U : | ¢! est continue

La projection p : ExF = E: (x, ) — x

F

| 1

est continue de méme que sa restriction p; A f.

Dés lors

¢ continue <> ¢ et ¢ ! continues

Par le théorédme de la fourche

Esx

xeE

4

< @ homéo.

x. f(x) € f< ExF



¢ continue ssi  fet 1 continues ssi f continue.

Finalement
k]
S continue ssi ¢ homéo.

St FET>F U continue,

Alors ¢ : E, - ¥ homéo,
Don¢  fhoméomorphe 3 E, T c.q.f.d.
Applications

Dans tout cours d’analyse, on établit la continuité de la fonction de

RxR vers R : (x,)— /1 —x*—»* qui s’identifie naturellement & une
demi-sphére fermée de rayon i.

Le domaine de cette fonction est un disque fermé de rayon 1. It en résulte
que toute demi-sphére fermée de rayon 1 est homéomorphe 3 un disque
fermé (de rayon non nul}.

On obtiendrait un théoréme analogue pour lesdemi-sphéres ouvertes,

E,C i & Y
(RS _E}T-—»_
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Les isométries du plan euclidien et ses homothéties de rapport non nul
permutent 1'ensemble de ses disques ouverts

et sont donc des homéos n,i&u - 1,6

5

Tous les quarts de cercie de méme rayon sont isométriques.

£t, pour tous réels v # 0 # s . tout guart de cercle de rayon r est homothétigue
a tout quart de cercle de raycn s

Tous les quarts de cercle de rayon non nul sont homéomorphes.

Appelons p la {fonction)

projection orthogonale du quart de cercle A sur le diamétre D paralléle a sa corde.
EE% la géométrie élémentaire, p est upe bijection de A sur le segment 4ewmé  phA .
Equipant A de la maxidistance m et fA de la distance euclidienne e ,

{ou de la maxidistance, ou de la taxidistance !},
on verifie aisément que p est une isométrie A,m ~ pA,e et donc un homéo A”éus - pA,%US

0O Towt guant de cencle est homéomotphe & un segment fermé non singleton. W

Par définition : ARC FERME 4 Espace topotogique homdomonphe a R ,1bus

On a donc prouveé
1 Tout quart de cercle est are fermé. W



Tout arc fermé est infini.
Tous les arcs fermés sont homéomorphes.
R. R, R sont arcs fermés.

L'appiication T'-=C

1

est isométrique par morceaux  I,m - C.e
mais non isométrique . I,m—~C,e

Pourriez-vous établir qu'il s'agit néanmoins d'un homéo F,jBUS - C,i&uq ?

CYCLE 4 Espace topologique homéomorphe @ un cercle euclidien de rayon non nul.

La topologic usuelle d'un cercle euclidien est celle qu'il hérite de Ja topologie usuelle

du plan euclidien qui le contien

La topologie usueile d'un qerc]eggyc}idien est encore définie par la restriction a celui-ci

de la distance euclidienne du plan euclidien qui te contient. )



fous les cercles euclidiens de méme rayon sont isométrigues et donc homéomorphes. ‘44&

Jeux cercles euclidiens de rayons non nuls distincis et contenus dans un méme plan euclidien

;ont images 1'un de 1'autre par des homothéties réciproques non constantes.

foute homothétie non constante du plan euclidien 51 est un automorphisme (topologique) de n.fous.
Jeux cercles euclidiens coplanaires de rayons non nuls distincts sont homéomorphes.

Taus les cercles euclidiens de rayons non nuls sont homéomorphes.

Tous les cycles sont homéomorphes.

Toute symétrie orthogonale du plan euclidien I est un avtomorphisme (topologique)} de J1,16u5.
Toute symétrie orthogonale dont 1'axe comprend le centre d'un cercle de n définit un automorphisme
de ce cercle muni de sa topologie usuelle.

pour tout couple (a,b) de points d'un cercle T , i} existe une symé4irie orthogonale s dont

1'axe comprend le centre du cercle el telle que sa = b .

Tout—cercle est un espace topologigue HOMOGENE
¢.a.a. pour tout couple de points de cet espace, existe un automorphisme {topologique) appliquant

le premier point sur Je second. -
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PERMUTATION MoRoToWE

= AVUTOMOR PHISME

EX O Toute Permut‘ah‘m monotowne de R..:g est avte de R*: 'E“‘
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tovte  ellipae  est  cycle }

toute \'\?Periuole est véuwiow disJotut'e de devs arcs ovvert:
EX R ~-p R : x +— x> et arc ouvert
EX Rt—’ R.‘: A
Ry=P R, : x —
EX Pour teut reel v
R\{r} est  véuvaion dl':sJOf\%t@ de deux arcs owerls

est ave ouvert

est arc ouvert

x|a x|a

EX R =p R . x r— e et arc ouvert
EX 0O Toute Per\mg%’a%rou indaire de R, + .. est auto de “,%M

S L' engewble des mralle'[?aramnu ouverts de ﬂ ext une bage
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